
子ども・子育て支援事業計画策定のための 

アンケート調査結果について 
 

１ 調査の概要 

（１）調査の種類と回収結果 

  

（２）調査期間  平成２５年１０月２８日（月）～１１月２０日（水） 

 

（３）調査方法  無作為抽出により郵送配布・郵送回収  

 

 

２ 調査結果の概要 

（１）保護者（母親）の就労状況 

回 答 就学前児童の保護者 小学生の保護者 

フルタイムで就労中 ２５.７％ ３３.０％ 

産休、育児・介護休業中 １５.０％ １.０％ 

パート・アルバイト等で就労中 ２３.１％ ４０.５％ 

以前は就労していたが、現在は就労していない ３２.５％ １８.９％ 

就労したことがない  １.８％ ２.８％ 

 

（２）保護者（母親）の就労意向 

   ※現在、就労していない方の意向 

回 答 就学前児童の保護者 小学生の保護者 

子育てや家事などに専念したい 

（就労の予定はない） 
１８.６％ ３３.８％ 

１年より先、一番下の子どもがある程度 

大きくなったら就労したい 
５２.４％ ２４.５％ 

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい ２４.６％ ３６.２％ 

 

 

 

 

種類及び対象者 配布数 有効回収数 回収率 

①子育てに関するアンケート調査 

（就学前児童の保護者） 
６,０００  ２,５７３  ４２.９％ 

②子育てに関するアンケート調査 

（小学生の保護者） 
  ４,０００ １,５８１  ３９.５％ 

計 １０,０００  ４,１５４  ４１.５％ 

資料４ 



 

 

【就学前児童の保護者】 

（３）平日の定期的な教育・保育事業の利用状況と利用希望について（複数回答） 

回 答 利用状況 利用希望 

幼稚園 ２７.８％ ３９.９％ 

幼稚園の預かり保育 ４.８％ １５.８％ 

保育所 ６８.３％ ６３.９％ 

認定こども園  １.２％ １６.０％ 

小規模な保育施設（定員６～１９人未満の施設）※   ３.９％ 

家庭的保育（５人以下の子どもを保育する事業）※   １.７％ 

事業所内保育施設  ０.９％  ４.７％ 

ファミリーサポートセンター  ０.５％  ６.６％ 

その他（託児所やベビーシッターなど）  １.７％     ５.６％ 

 ※子ども・子育て支援新制度で創設される事業（本市未実施） 

 

（４）小学校入学後に放課後の時間を過ごさせたい場所（複数回答） 

回 答 
低学年時 

（小１～３） 

高学年時 

（小４～６） 

自宅 ４２.４％ ５７.５％ 

祖父母宅や友人・知人宅 １６.９％ １９.７％ 

習い事（ピアノ、サッカークラブ、学習塾など） ３５.６％ ５１.０％ 

児童館 ５.６％ ４.８％ 

放課後子ども教室 ７.８％ ７.３％ 

放課後児童クラブ ３８.２％ １８.２％ 

その他 １２.４％ １６.９％ 

 

【小学生の保護者】 

（５）放課後の時間を過ごさせたい場所（複数回答） 

回 答 
低学年 

（小１～３） 

高学年 

（小４～６） 

自宅 ６７.９％ ６７.６％ 

祖父母宅や友人・知人宅 ２５.２％ ２３.８％ 

習い事（ピアノ、サッカークラブ、学習塾など） ６５.９％ ６３.３％ 

児童館 ５.１％ ６.９％ 

放課後子ども教室 ８.２％ ５.１％ 

放課後児童クラブ ３２.９％ ９.０％ 

その他 ３０.８％ ２８.４％ 

 



かなざわ子育て夢プラン 2015（仮称）の策定のための 

アンケート調査結果について 
 

１ 調査の概要 

（１）調査の種類と回収結果 

（２）調査期間  ①・②     平成２５年１０月２８日（月）～１１月２０日（水） 

         ③・④・⑤   平成２６年２月２４日（月）～３月７日（金） 

（３）調査方法  無作為抽出により郵送配布・郵送回収  

 

２ 調査結果の概要 

【①・② 就学前児童の保護者・小学生の保護者】 

（１）子育てに関して感じていること 

回 答 就学前児童の保護者 小学生の保護者 

楽しいと感じている ３８．７％ ３２．５％ 

どちらかといえば楽しい ３８．５％ ３７．５％ 

何となく不安や負担を感じる １２．８％ １６．１％ 

非常に不安や負担を感じる ２．１％ ３．１％ 

 

（２）もう一人子どもをほしいと思うか 

回 答 就学前児童の保護者 小学生の保護者 

ほしい ２５．３％ ６．１％ 

条件が整えばほしい ４２．２％ ３２．０％ 

ほしくない ３０．４％ ６０．６％ 

 

（３）子育てについて気になることや悩んでいること（複数回答） 

回 答 就学前児童の保護者 小学生の保護者 

子どもの病気や発育・発達に関する事 ３２．８％ １９．４％ 

仕事や自分のやりたいことが十分できない ３２．５％ １８．１％ 

子どもの教育に関すること ２４．０％ ４３．３％ 

子育てに係る経済的負担が大きい ２３．８％ ２８．９％ 

種類及び対象者 配布数 有効回収数 回収率 

①子育てに関するアンケート調査（就学前児童の保護者） ６,０００ ２,５７３ ４２.９％ 

②子育てに関するアンケート調査（小学生の保護者） ４,０００ １,５８１  ３９.５％ 

③結婚・子育てに関するアンケート調査（未婚又は既婚で子ども

のいない１８歳以上４５歳以下の市民） 
２,０００ ２８５  １４.３％ 

④子育て支援に関するアンケート調査 

（５５歳以上７５歳以下の市民） 
１,０００ ４５５  ４５.５％ 

⑤ワークライフバランスに関するアンケート調査（市内企業） １,０００ ３５０ ３５.０％ 

計 １４,０００ ５,２４４ ３７.５％ 



 

 

 

【③ 未婚又は既婚で子どものいない１８歳以上４５歳以下の方】 

（１）結婚しようと思わない理由（複数回答） 

①自分の自由になる時間やお金が少なくなる ６１．５％ 

②ストレスがたまる ４２．３％ 

③義父母や親戚など人間関係が複雑になる ３４．６％ 

（２）子どもを持ちたいと思うが持てない・持ちたいと思わない理由（複数回答） 

①子育てのための経済的負担が大きいから ３４．６％ 

①子育てのための精神的・肉体的負担が大きいから ３４．６％ 

③子育てに自信が持てないから ２９．５％ 

 

【④ ５５歳以上７５歳以下の方】 

（１）町内活動・地域活動・ボランティア活動に参加していない理由について（複数回答） 

①時間がない ４７．２％ 

②何から始めるか、きっかけがつかめない ２２．４％ 

③興味がない、関心がない ２１．６％ 

（２）お孫さんの面倒をみたり、遊んだりするか 

①たまにする ４１．０％ 

②よくする ３８．８％ 

③していない １８．９％ 

 

【⑤ 市内企業】 

（１）「仕事と家庭の両立支援」について、どのように考えているか 

①企業は積極的に取り組むべきである ７４．０％ 

②個人生活にかかわることであり、関知するものではない ９．７％ 

③行政が行うべきものであり、関知するものではない ２．９％ 

（２）一般事業主行動計画を策定・届出について 

①すでに策定・届出済みである ４３．１％ 

②次世代育成支援対策推進法について知らない ２０．９％ 

③策定を検討している １５．７％ 

 

 

３ 今後のスケジュール  

関係団体の聞き取り、子ども・子育て審議会での審議、パブリックコメントの実施などを 

経て、年度内にプランを策定 

 


